
会津坂下町立坂下東小学校

令和２年１０月２９日

№． ７

発行者：校 長 神 内 透

☎（８４）３４５０

今年度は、新型コロナウイルス感染拡大防止対応のため、例年通りの学習発表会の開催が難し

いと判断し、「土曜参観」という形での発表・授業を行いました。当日参観していただいた多く

の保護者の皆様から、『実施できてよかった』といった言葉をはじめ、『できないと思っていた鼓

笛を観ることができて涙が出た』や、「二分の一成人式」での子ども達の発表に涙を流す保護者

の皆さんもおられ、無事開催することができて一安心しているところです。新型コロナウイルス

はまだまだ終息を迎えてはいませんが，配慮をしながら少しずつ通常の形式に戻して子ども達が

楽しく充実した日々を過ごせるよう工夫していきたいと思います。

１年 親子で楽しくリースづくり ２年 ダンス 鬼滅の刃より紅蓮華 ３年 親子で本郷焼絵付け体験

４年 感動の１/２成人式 ５・６年 悲願の鼓笛隊演奏 今年度初めての演奏披露

鼓笛隊主指揮 髙橋唯楠さんの 演奏前のメッセージ

突然のコロナウイルス感染拡大防止のため、３月に学校は休校になり、そのまま鼓笛の練習もストッ

プしてしまいました。運動会も交通安全鼓笛パレードもなくなり、今年はもう鼓笛の演奏はないものと

思っていました。土曜参観で鼓笛の発表ができることになり、私はうれしさがこみ上げてきました。

５・６年生の心が一つになった演奏をご覧いただきたいと思います。

阿賀川漁業協同組合さんの企画で、１年生が学校裏の鶴沼川で鯉の放流体験をしました。バケ

ツに入った鯉が大きく育つことを願いながら放流をしました。この事業は、毎年漁協さんが行っ

ているもので、今回約３０㎏を放流しました。ふだん生きた魚に触れることの少ない子ども達は、

魚に触れて歓声を上げながら、元気に川を泳いでいく鯉の姿を楽しんでいました。



４年生は、総合的な学習の時間での取り組みとして、会津の伝統野菜について学習をしていま

す。講師として立川地区の慶徳景子さんに指導をお願いしています。今年の夏、４年生は、会津

伝統野菜のヨマキキュウリや小菊かぼちゃを栽培しました。

先日、慶徳さんの畑に伺い、立川ごぼうの収穫体験をさせていただきました。パワーシャベル

で土を掘って溝を作り、そこに入ってていねいにごぼうを抜いて収穫しました。今は重機を使用

して仕事が比較的楽になりましたが、昔は大変だったことや、立川地区がごぼう作りに適してい

ることなどを教えていただきました。私、校長もごぼう堀りに参加させていただきました。

学校では今、全学級の児童を対象に、歯科衛生士さんの指導による歯磨きの学習を行ってい

ます。指導にお出でいただいているのは、歯科衛生士の桑原里美さん（元 本校の保護者）です。

歯の磨き残しを確認をするために、ピンク色の染め出し液を使います。これにより磨き残しを確

認し、正しいブラッシングの仕方を学習していきます。

この染め出しの学習で新しい発見をしました。それは、現在学校で使用している染め出し液は、

付着して長時間経った汚れは、紫色に染まるという性質があります。この汚れはていねいに磨か

ないとなかなか落ちません。子ども達には、歯科衛生士さんが磨き方を指導しておりますので、

ご家庭でもていねいに磨いているかどうか確認していただけるといいですね。

毎年、本校では「ふれあいウォーク」を実施しています。これは、町が体力向上のために推進

する『歩育』の一環となるもので、このふれあいウォークにあわせて本校では「お弁当チャレン

ジデー」への取り組みも行っています。

ふれあいウォークは、清掃班の縦割りで活動するもので、町内の各施設を訪れ、クイズに挑戦

したり、歌を歌ったりするなど楽しく活動をしました。町内の各店舗・施設の皆様には、お忙し



い中、ご協力をいただきまして誠にありがとうございました。

帰校後、子ども達は、『お弁当チャレンジデー』ということで、すべてとはいかないまでも、

詰めるだけとか、半分だけとかそれぞれに自分で関わって作ったお弁当をおいしそうに食べてい

ました。毎年少しずつ、弁当作りに関わるお子さんが増えているように感じます。今回あまり関

われなかったお子さんも、次回は少しでも関われるようになるといいですね。

光照寺様でクイズに挑戦 フォトスタジオ原様 荒井畳工業様 伊藤精肉店様

ふれあいウォークの後の手作り弁当を楽しむ子ども達。今年はグループにはならずに食べました。

お弁当チャレンジデー ３年 渡辺 澪くんの 週末作文から

僕は、金曜日の朝にお弁当づくりをしました。まず、最初にたまごを割ってたまごやきを作りました。

作っている途中、失敗しないかなぁとか、やけているか不安でした。次に大学いもを作りました。なな

めに切ることをお母さんが「らん切り」ということを教えてくれました。僕はその切り方が知れてよ

かったと思いました。たまごやきを作るときは不安だったけどきれいに作れてよかったです。

今、会津はまさに紅葉が真っ盛りです。校庭の木々も紅葉が始まりました。一足先に１年生は、

会津自然の家に秋を探しに出かけてきました。自然の家には自然が豊かで子ども達の秋探しには

最高の場所です。どんぐりやホウの木の葉などを楽しそうに拾い集めていました。

先日、本校を会場に地域学校保健委員会を開催しました。この地域学校保健委員会は、町内の

幼小中学校と医療・保健関係者が一堂に会し，子ども達の健康状態について情報を共有・意見の

交換をしあうものです。

町内の子ども達の肥満傾向や視力、う歯の治療状況などが話し合われました。会の中で校医様、

歯科校医様、町健康増進係様より、以下のようなコメントをいただきましたので紹介します。



〔学校医より〕

○ 町の補助もあるのでインフルエンザの予防接種を受けることをおすすめしたい。

○ ストレス、お腹が痛い、目が回るなど、心の問題を抱えた子どもがいる。家庭内の和が大切。

励まし方も責めないでスキンシップをとり、親子の絆をしっかり作ってもらいたい。

〔歯科校医より）

○ マスク着用により、口呼吸をしている子どもが増えているようだ。

ウイルス感染がしやすい。鼻呼吸を意識させてほしい。

○ う歯の罹患者の減少が見られる。フッ化物洗口の効果だと思う。歯

垢・歯肉炎は、歯みがきを怠けた結果とも言える。罹患者数が増加し

ているので、ブラッシング指導をしてほしい。口腔が汚れているとウ

イルスにも感染しやすい。

〔町健康増進係より〕

○ 発熱外来に行く場合は、予め問い合わせをしてほしい。 小久保歯科医師

○ インフルエンザ予防接種は、町で全ての年齢の町民に半額助成をする。学校でも用紙を配付

したので利用してほしい。

〔各校保健担当より〕

○ 視力の低下が見られる。 ～ ＩＴ機器の使用時間の増加。 家での生活時間の増加。

○ 肥満児童生徒に対する『すこやかチャレンジ』への参加希望者が少ない。活用してほしい。

９月２５日（金）、本校を会場に町陸上記録会を開催しました。町水泳記録会は、コロナ禍の

ため残念ながら中止となってしまいました。陸上記録会だけは５，６年生のためにもなんとか実

施したいと考え、蜜にならないよう検討を重ねて当日に向けて準備を進めてきました。

目標に向かって練習に励む子ども達の姿は、とても逞しく見えました。その成果があって多く

の子ども達が入賞を果たすなど活躍が見られました。入賞できなかった子ども達も含め、目標に

向かって頑張ったことは、今後の様々な取り組みの大きな糧となることと思います。子ども達が

多くの場面でこれからも活躍することを願っています。


